

EL DEFENSOR DE GRANADA

AÑO XXXI
En Granada, un mes, seis reales.—En el resto de la Península, tres meses, cinco pesetas.—En el Extranjero, seis meses, 15 francos.—(La de fuera, pago adelantado).
TARIFA DE ANUNCIOS.
Oficiales y de espectáculos, por cada centímetro de altura, al ancho de una columna: En primera plana, 15 pías.; en 2.ª, 10; en 3.ª, 7,50; en 4.ª, 5.—Los demás anuncios, cada centímetro id.: En primera plana, 3; en 2.ª, 1,50; en 3.ª, 1; en 4.ª, 0,30.

PERIÓDICO INDEPENDIENTE
Decano de la Prensa diaria de esta Provincia
Fundador y Director, Luis Seco de Lucena

TARIFA DE ESQUELAS MORTUORIAS.
Esqueles al ancho de una columna: en 1.ª, 50 pías.; en 2.ª, 25; en 3.ª, 10; en 4.ª, 5.—Al ancho de dos: en 1.ª, 100; en 2.ª, 50; en 3.ª, 25; en 4.ª, 10.—Al ancho de tres: en 1.ª, 150; en 2.ª, 75; en 3.ª, 37,50; en 4.ª, 15.—Al ancho de cuatro: en 1.ª, 200; en 2.ª, 100; en 3.ª, 50; en 4.ª, 25.—Al ancho de cinco: en 1.ª, 250; en 2.ª, 125; en 3.ª, 62,50; en 4.ª, 25.—Al ancho de seis: en 1.ª, 300; en 2.ª, 150; en 3.ª, 75; en 4.ª, 37,50.—Al id. de seis y siete se publicarán, 6 no. de juicio de la Dirección.
TARIFA DE COMUNICACIONES.
De dos a cinco pesetas líneas, 4 juicio del Director.

N.º 14821

OFICINAS: Reyes Católicos, 8, principal. Jueves 24 de Junio de 1909. TALLERES: Paco Seco de Lucena, 11.

Perfumería Nonibant
Lociones.—Extractos.
Aguas de toaador.—Jabones.
EL BUEN TONO

De Martos á Granada

A continuación publicamos una bien escrita y razonada carta que D. Rafael Abril y León diputado á Cortes por Jaén, nos dirige con motivo del acuerdo, reflejado como es natural en nuestro periódico, que, hace pocos días y á propuesta del Sr. Oliveras, adoptó la Diputación provincial, referente á solicitar del señor ministro de Fomento incluya en el plan de ferrocarriles secundarios una línea desde Alcaudete á Pinos Puente.

En nuestro deber de informar á los lectores, nos hicimos eco del acuerdo de la Diputación provincial que no refleja ni con mucho el sentir de este periódico, claramente manifestado en la asamblea de periodistas, jienenses y granadinos, celebrada en nuestra capital el 19 de Mayo de 1908.

En dicha asamblea, que recordamos solo para demostrar como las manifestaciones que hoy hace el diputado por Jaén fueron propuestas por nuestro director Sr. Seco de Lucena y aceptadas unánimemente por nuestros compañeros, se acordó solicitar, sirviendo de complemento al ferrocarril de Motril, se anuncie concurso para otro proyecto que, partiendo de la estación de Martos, termine en el punto de arranque del ramal anterior, concediéndole las mismas condiciones que establece la ley de 26 de Marzo de 1908.

Dicho esto para el mejor esclarecimiento de los hechos, he aquí la carta á que hacemos referencia:

«Alcalá la Real 18 Junio 1909.
Sr. Director de EL DEFENSOR DE GRANADA.

Mi distinguido amigo: Lei en su periódico que esa Diputación provincial había solicitado del Gobierno un trozo de ferrocarril secundario desde Pinos á Alcalá la Real; supuse que sería equivocada la noticia; pero hoy veo tratado el asunto en serio por el mismo periódico, y ya me permito preguntarle ¿cómo ustedes los granadinos que les conviene más ese trozo que el directo de Martos á Granada? Por que los diputados de Granada señor Rodríguez Acosta y Sr. Marquez y los de Jaén Sr. Prado y yo, hemos pedido al ministro el trozo directo de Martos á Granada, y la Diputación provincial de Jaén y los pueblos Alcalá, Castillo y Frailes han elevado ya solicitudes pidiendo lo mismo; si Granada pide cosa distinta, haremos tablas ó se repetirá lo de la vez anterior en que quedamos solos los de Jaén y no pudo incluirse el trozo hasta Granada ó Pinos porque Granada no quiso pedirlo.

Si Granada cifra ilusiones en su puerto de Motril, para tener vida propia, debe comprender que necesita una vía directa para su capital y su puerto, y que esa vía no puede ser la del Sur, porque al llegar á Moreá se lo lleva todo Almería; y no puede ser la de Andúzces, porque al llegar á Bobadilla se lo lleva Málaga; tiene que mirar como la más conveniente, como la única capaz de darle prosperidad y el tráfico necesario á su capital y su puerto, la de Motril á Pedro Abad, recta ó igual hasta el centro de Andalucía, atravesando una zona riquísima y muy variada en productos. Para completar la utilidad de la vía, debe procurarse que tenga el menor recorrido posible, para que Motril quede con Almería equidistante de Linares, para que el tráfico mercantil se haga mejor que por las otras vías, y por lo mismo deben evitarse los trasbordos que tendrían en la combinación de vía ancha y estrecha. ¿Ignoran ustedes que Alcalá, Alcaudete y Martos, forman un triángulo?

¿No saben que el trozo que piden de Pinos Puente-Alcalá, supone cuatro trasbordos y las dificultades de entenderse con varias compañías, distintas tarifas, etc.?

Yo no alcanzo á comprender las razones que hayan influido á pedir cosa distinta de Martos á Granada: es más, tengo el convencimiento de que nosotros queremos hacer á ustedes el bien, y lo rechazamos. Nosotros tenemos en nuestra provincia y en nuestra zona, á Alcaudete, y no podemos pedir ahora que esa vía vaya á Alcaudete, porque se impone el interés general sobre el particular de un pueblo, y desde Alcalá va á Martos, sin recorrer los lados del triángulo y sin ligar con vía ancha, para evitar un

La Verbena de S. Juan

Noche divina en verdad, esta noche del solsticio de verano. Como el 23 de Junio es el día más largo del año, el instinto de los pueblos ha consagrado su hermosa noche con poéticas y placenteras fiestas.

Recordo cómo hace tiempo, recorriendo en tal aniversario los feraces campos del bello Portugal, á cada paso encontramos hogueras alimentadas por plantas aromáticas que esclarecían el camino con sus destellos y embalsamaban los aires con su humo. De la misma suerte, en los antiguos pueblos al borde luminoso de los mares del arte, á la puerta de los templos de mármol erigidos en los altos promontorios y retratados en las tranquilas aguas, encendiéndose esta tarde hogueras, á cuyo alrededor daban los mancebos y las doncellas entre canciones de amor acompañadas por cantes de oro, coronados con ramas de laurel y flores de verbena.

En nuestros pueblos del Mediodía, la noche de San Juan era la noche de los misterios, la noche decisiva para la incierta humana suerte; la noche en que caen los amores, la noche destinada al encuentro de los seres que han de dormir en el mismo lecho y de reposar en el mismo sepulcro, para despertarse, abrazados y confundidos también, allá en la eternidad.

¿Cuántas veces he visto yo á mis vecinas, más hermosas y más admiradas, allá por las riberas de nuestro Mediterráneo, abrir las ventanas con sigilo, mirar los astros con escurridura inquieta, aperebrir las orejas á recoger la primera campanada de la noche y en cuanto tocado caía de la alta torre dando las doce, romper un huevo fresco, puesto aquella mañana por una gallina negra, y depositar la clara en un vaso de agua, para decir de los dibujos formados por aquella extraña mezcla secretos de amor, que no le habían revelado ni los latidos de su propio corazón, ni los ojos de su adorado amante.

Naturalmente, noche así, es noche de amores. Y el amor no tiene expresión tan propia de sus aspiraciones infinitas y de sus melancolías indecibles como la música. Y la música no tiene momentos tan bellos y tan dignos de sus cadencias como la alta noche en que todo se recoge y calla y solamente vela y escucha quien padece los desvelos del amor. Y en la noche, la melodía que se esparce más dulce y como un aroma venido del cielo, y que penetra á través del cristal, en la melodía de la serenata.

La randa y la rondalla; la soledad y la malagueña; las playeras y las aletas son los poemas de amor más bellos que han cantado los hombres, profundos de pensamiento como las poesías del Norte, hermoseadas de forma como las obras del Mediodía, cadenciosas y sostenidas á la manera de una melodía árabe, inspirada por la uniformidad del desierto, tristes y desgarrados como una lamentación de los profetas hebreos á las orillas de extranjeros ríos, propios para cantar las tristezas del amor y para henchir la inspiración una noche como la noche de San Juan, iluminada por las estrellas de los cielos clarísimos y por los ojos de las almas enamoradas. Y á todos estos poemas, enarmados al son de la guitarra, se unen en el Mediodía entre nosotros, la enramada que cubre de tomillo y de Romero la visitada roya y la rosa de rosas y de jazmines, cuyo olor embriaga, y de frutas de esta estación, que parecen por lo delicadas y por los olientes, verdaderas flores.

¿Cuánta poesía y cuánto sentimiento en la noche de San Juan!

Cuando levantamos los ojos y descubrimos los astros innumerables tachonando los infinitos, sentimos no tener alas para volar hasta esos abismos de vida, poblados de mundos, cuyas armonías quisieramos oír como vemos sus divinos resplandores.

La tinta azul oscura que la noche extiende en los espacios, parece destinada á que resulten las infinitas luminarias y su continuo centelleo. Unas tienen color de oro, otras color de luna, muchas reflejos rojizos, éstas, de verdaderos soles aspecto; aquellas, la indicación de gases transparentes ó la brevedad de cómicos gérmenes, toda la vida de la luz, alma del Universo, la cual, por éteres, por para, por impalpable se aproxima al ser y á la esencia de la idea. (¿Cuántas veces el pensamiento vuela entre esos planetas, esos mundos, esos soles, para recoger su impalpable sustancia como la tenue mariposa vuela entre las flores para recoger en sus débiles alas sus matizos y bañarse en sus deliciosos aromas! Noches de Junio; en que la primavera se despidió y envía sus últimos suspiros; en que el ruiseñor, criados ya los poyuelos, se calla y exhala los últimos gorgoros; en que el calor comienza á exconder la tierra y el relampago de la exuberante electricidad á centellear por los rojizos horizontes; en que las rosas levantan el incienso de sus más delicados perfumes, y las fajas blancas de la vía láctea, comienzan á rayar en la bóveda celeste.

Buena ocasión.
Se alquila un local que reme excepcionales condiciones para la instalación de un parador, ventorrillo ó merendero. Es muy espacioso y tiene agua abundantísima. Dada razón, calle de Paco Seco de Lucena, núm. 11, de nueve á diez de la mañana.

Actualidades

En nuestra sección telegráfica de ayer dimos cuenta de haber dado á luz la Reina doña Victoria una niña, que ha venido á llenar de regocijo á los soberanos, que ansiaban tener una infanta.

La amplia información de nuestro último número, la completamos con el adjunto grabado, que representa el acto de presentar el Rey la nueva infanta.

La ceremonia palatina se verificó media hora después del alumbramiento en la llamada pieza de la Música, inmediata á la regia cámara. El Rey llevaba á la recién nacida en un manto de castilla adornado con encajes. En el rostro del Monarca se retrataba la más intensa satisfacción.

Asistieron al acto además de los individuos de la familia real, el presidente del Consejo, el ministro de Gracia y Justicia, el conde de Wad-Ras, conde de Luna, conde del Puerto, general del Río, Sr. Queso de Liano, D. Emilio Torres, marqués de Aguilar de Campó, Elorriaga, Andreu, coronel Calonge, Fernández Ortiz, teniente coronel Urrutia, general Heredia, López Pasos, el director de los Registros, señor Martínez Pardo, y el oficial de los mismos, D. Rafael Ator; el oficial de Alabarderos Sr. Méndez Vigo, el oficial de Wad-Ras Sr. Tassier, el alcalde y el obispo de Segovia, el conde de Fuenblanca; una representación del Cuerpo de Artillería, el gobernador civil y el presidente de la Diputación de Segovia.

Miscelánea

Los Docks.
La Alcaldía ha encargado al médico higienista, que informe sobre las condiciones higiénicas de los Docks.

Provisión de una escuela.
El alcalde ha enviado al gobernador, para que disponga la inserción en el *Boletín Oficial*, un edicto, abriendo concurso de traslado por 5 días, entre las profesoras de las escuelas públicas, para proveer la de niñas de la parroquia de las Agustinas, vacante por muerte de la maestra que la desempeñaba, D.ª Eugenia Espinosa Fernández.

Las solicitudes se dirigirán á la secretaría de la Junta local de primera enseñanza, hasta el día 28 del corriente á las dos de la tarde.

De Ernato.
Se ha encargado al jefe de la guardia municipal, que forme una relación de los dueños de casas que no tienen acera en las calles de San Juan B.ª y Rejas.

Se ha concedido permiso para pintar la fachada de la casa número 87 de la Carrera de Genil.

Ha sido autorizada D.ª Elisa González Arco, para construir una azotea sobre el piso segundo de la casa número 30 de la calle de San Matías.

Ecos de la vida.
Anoche contrajo mat imenio en la parroquia de San Pedro, la señorita Purificación Diez Delgado, con D. Fernando Neguerol Sabio.

A D.ª María Vinyals y Ferrer de Liria, sobrina del difunto Marqués de la Vega de Armijo, le ha sido concedido un título de Castilla.

Ha sido pedida la mano de la bella señorita Rosario Moreno Agrela, para el joven catrático de la Universidad de Valladolid D. Gonzalo Fernández de Córdoba.

La boda se efectuará muy en breve. —En un automóvil, efectuó ayer una excursión á Priego D. José Rubio Márquez, á quien acompañaba D. Rafael Padilla.

El regreso lo efectuarán en una hora cincuenta y siete minutos, haciendo por lo tanto el auto una bonita marcha.

Movimiento de población.
Según datos de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, procedentes del Registro civil, el movimiento de población, en esta capital, durante el pasado mes de Mayo, fué el siguiente:

Nacimientos, 179; de ellos, 31 ilegítimos. Natalidad por 1.009 habitantes, 2,31. Defunciones, 135, clasificadas del modo siguiente: Varias enfermedades, 43. Enfermedades del aparato circulatorio y respiratorio, 28. Ídem del aparato digestivo, 20. Tuberculosis, 13. Enfermedades del sistema nervioso, 8. Senectud, 4. Enfermedades del aparato genito-urinario, 3. Sarro, 2. Gripe, 3. Accidentes periperales, 2. Muertes violentas, 2. Fiebres tifoides, 1. Escarlatina, 1. Difteria, 1. Total, 135. Resultando una mortalidad de 1,74 por 1.000 habitantes.

Centro Artístico y Literario.
El acto de la clausura de la Exposición de Bellas Artes, instalada en la referida Sociedad y que estaba anunciado para el día 24 del corriente mes, tendrá lugar el próximo domingo 27 á las nueve de la noche.

La Comisión Hispano Argentina

Hoy podemos ampliar algunos detalles sobre la notable conferencia que el reputado orador argentino, doctor Martín A. Drake, dió últimamente en Madrid en el Círculo de la Unión Mercantil, sobre el intercambio comercial entre España y la Argentina.

La disertación versó especialmente sobre la urgente necesidad de que se presta atención al importante problema de las relaciones comerciales entre ambos países, con el fin de que los productos españoles, allí tan apreciados, encuentren fácil y provechosa salida; dijo que la República Sud Americana es el único camino que se ofrece á la emigración española, siendo buena prueba de ello que hoy existen en la Argentina más de 800.000 españoles, y todos han logrado desenvolverse y obtener premio á su honrado trabajo.

El Dr. Drake con fácil palabra y demostrando gran competencia hizo un brillante estudio de los países del Plata, demostrando la bondad de aquellas regiones, la hospitalidad y nobleza con que allí son acogidos los españoles, y los intensos territorios que aun existen sin explotar, donde pueden obtener provechosos éxitos los agricultores.

El periodista argentino concluyó su discurso dando á conocer la empresa que le ha traído á España, que es la preparación de una obra cuya tirada excederá de 20.000 ejemplares, y constará de tantos tomos como regiones tiene España, dividiéndose cada volumen en tres partes: una dedicada á la descripción de las provincias que comprende, capitales, poblaciones más importantes, vías de comunicaciones, transportes, monumentos, costumbres, etc.; la segunda comprenderá la historia y relación de su cultura, instituciones, literatura, artes, ciencias y hombres célebres; y en la tercera se describirá su comercio, industrias, centros de producción, etc., y todo lo que sea fuente de vida y de riqueza, y como final llevará la obra una estadística completa con todo género de detalles, de sus productos fabriles y naturales, cantidades de producción, casas y firmas productoras, precio en el mercado, medio de transporte á la Argentina, costo de flete, aduanas, etc.

La conferencia del Dr. Drake resultó en extremo interesante, y fué escuchada y muy aplaudida por distinguido y numeroso público.

Un vivo.
Desde hace días se encontraba en esta capital un sujeto que, pretextando era de la Comisión de la Exposición Regional timba descaradamente á varios industriales de esta plaza entregándoles unos títulos á cambio de 25 ó 30 pesetas.

Ayer tarde, el jefe de la guardia municipal, auxiliado de su ronda, destruyó *in vivo* que dijo llamarse Enrique Abasolo Bibbo, de 39 años, residente en Barcelona.

Al timador le fueron ocupados unos sellos y varios títulos.

Rodríguez Aguilera.
Anoche regresó de Córdoba, en cuya Audiencia ha informado brillantemente como saben nuestros lectores, el decano de esta Colegio de Abogados, D. Agustín Rodríguez Aguilera, á quien dedica la prensa de aquella ciudad grandes elogios por su discurso, que califica de magistral y elocuentísimo.

Cineógrafo Fascinador.
Con motivo de la festividad del día, prepara para esta noche el cine Fascinador, una escogida función con seis estrenos de bonitas películas cinematográficas.

El agradable del sitio en que está instalado este cine y la hermosa temperatura que en él se siente auguran un lleno.

Noticias de Loja.
En Loja se ha verificado con gran solemnidad, la vigilia y Fiesta de las Espigas, que á Jesús Sacramentado dedica la sección de adoradores nocturnos, celebrándose la misa en la ermita de San Roque, y después se organizó la procesión que recorrió las principales calles de la ciudad.

Nuevos oficiales.
Los sargentos del 12.º regimiento montado de Artillería, de guarnición en esta plaza, D. Agustín Estevez Alvarez y don José de Osuna y Laguna, han regresado de Sevilla después de hacer unos exámenes brillantísimos para oficiales.

Nuestra enhorabuena á los estudiosos sargentos que en lucidos ejercicios han ganado el ascenso inmediato.

Asociación general de Ganaderos.
Hemos leído la memoria presentada por la presidencia de la Asociación general de Ganaderos, en las juntas generales celebradas en Abril de 1909, y de su lectura hemos sacado gratísimo concepto, que así nos ocurre cuando vemos el adelanto y prosperidad con que marcha la referida Asociación, sin otras miras que la mejora importantísima de la riqueza pecuaria española, cuyo crecimiento envuelve otros, relacionados con diversos fines, sobre los que el estado no puede ejercer su fiscalización discreta, como lo son su género alguno de dadas, los que desenvuelve dicha sociedad, en la que cada uno de sus socios y en particular su presidente, el duque de Vergara, pone á contribución de modo laudabilísimo sus energías, sus entusiasmos y sus intereses.

La cuestión de los mataderos, la co-

perativa de las lanas y su explotación, la fabricación de ceres, las vías pecuarias, la importación de ganados, los sneros y vacunas, etc., son problemas estudiados profundamente por la Asociación de ganaderos.

A ciento treinta y uno se eleva el número de socios ingresados en el año ganadero de 1908, lo cual demuestra ese espíritu de agrupación noble y fecunda que invade hasta los pueblos más pequeños, engrandeciendo entera prestigiosa y útil como la Asociación general de Ganaderos, secretario de la cual es, el marqués de la Frontera, y representante en Granada, el Excmo. Sr. Conde de Miravalle.

De Positos.
El jefe de la Sección de esta provincia, ha dirigido una circular á los alcaldes y Juntas administradoras, encareciéndoles que dentro de los cinco primeros días de Julio próximo, envíen relación certificada de los deudores existentes en cada Posito en 30 de Junio actual, clasificados por años; certificaciones de las existencias en Caja, en fin del presente mes; otras, en las que consignen los bienes muebles é inmuebles que posean dichos establecimientos, como también los valores que constituyan el patrimonio de los mismos; y un certificado del precio medio de los granos, el día 30 de Junio actual.

Maestro premiado.
Con motivo del triunfo obtenido en el certamen de la Sociedad Económica, en el certamen de la escuela pública de niños de Armilla, D. Joaquín Ruiz Castilla, está recibiendo muchas felicitaciones y enhorabuena.

El trabajo premiado es el tema primero de la sección primera de Instrucción pública, y se titula «Orientación de la educación intelectual de la mujer, en relación con sus fines sociales», en cuya materia demuestra el ilustrado profesor señor Ruiz Castilla, extensos y profundos conocimientos de la Pedagogía moderna, y los rumbos que deben iniciarse en el porvenir, haciendo un estudio detenido de la misión tan elevada que cumple la mujer en la sociedad.

El fallo del jurado ha sido muy bien acogido, otorgando el primer premio al señor Ruiz Castilla, uno de los maestros más cultos é ilustrados, que honran el profesorado en nuestra provincia.

Instrucción pública

Jubilaciones.—Han sido jubilados forzosamente, los siguientes maestros: De Antequera, D. Antonio Marín; de Albox (Almería), D. Pedro Miró; don Bartolomé Cruz, de Cerro Gordo; don Francisco Sánchez, de Rambla; doña María Veresa Jiménez, de Albox; doña Petronila Romero, de Ronda; D. Cristóbal Carlos, de Santo Tomé (Jaén); doña María Josefa González, de Baza; D. Pedro Hidalgo, de Santisteban del Puerto; don José Pérez, de Beas de Segura; D. Francisco Rodríguez, de Alhama (Almería); don Francisco Bueno, de Campillos (Málaga); D. Juan Viciano, de Escullar (Almería); y D. Francisco Torres, de Vera.

El concurso de traslado.—En virtud del concurso de traslado de 1908, se ha resuelto de Real orden lo siguiente: Que se expidas los nombramientos en la forma propuesta, sin otra variación que aquella á que dé lugar el orden de preferencia de escuelas, solicitado por los aspirantes en los demás Rectores, designados, en su virtud, para la escuela Elemental de Málaga, dotada con 2.000 pesetas, á D. José Castañón Chavarrero; para la de Cuevas, con 1.375 pesetas, á D. Bartolomé Serrano Cano; para la de Guadix, con igual sueldo, á don Rafael de Ariza y Pérez; para la de Níjar, con 1.100 pesetas, como las restantes, á D. Ildefonso Guzmán Gutiérrez; para la de Marmolejo, á D. José Antonio López de Medina; para la de Arjona, á D. Manuel Pantaleón Criado; para la de Porcuna, á D. Luis Medina Martínez; para la de Berja, á D. Antonio Prior Delgado; para la de Quesada, á D. Francisco Fernández Gutiérrez, y para la de Orgiva, á D. Castro Luis Jiménez, no designándose á otros concursantes propuestos, porque prefieren plazas en otros Rectores, ni al concursante propuesto en forma condicional para la escuela de Huelmo Ovar, D. José Alcalde López, por no correspondar á su esposa la citada escuela; quedándose sin proveer las restantes plazas anunciadas, por falta de aspirantes que las soliciten; y teniendo en cuenta para la expedición de los nombramientos, el artículo 33 del Real decreto de 26 de Octubre de 1901 y el establecido en el art. 1.º del Real decreto de 31 de Julio de 1904.

Las plazas que han quedado sin proveer son las auxiliares de las graduadas de Almería y Jaén; dos auxiliares de escuela elemental de Málaga; otra de Antequera, y las escuelas de Cañete la Real, Villanueva del Arzobispo, Huelmo-Ovara, Caniles, Huelma y Santisteban del Puerto.

Las empresas periodísticas.
El ministro de la Gobernación ha dictado una Real orden disponiendo que los gobernadores civiles remitan á aquel Ministerio, en el término de quince días, copias exactas de los pactos convenidos entre las empresas periodísticas y sus obreros, en lo que se refiere al descanso dominical, y relación de aquellas otras empresas de la misma clase que no hayan pactado y del número de obreros que éstas últimas tengan á su servicio.

Premio Ovelar

El sábado último se hicieron en la Facultad de Derecho de esta Universidad, las oposiciones al premio de 500 pesetas fundado por D. Francisco Ovelar y Cid.

Alcaldes de Real orden

Han sido nombrados alcaldes de Real orden los siguientes: De Almería, D. Emilio Pérez Ibáñez; de Berja, D. Telesforo González; de Baza, D. González Zor; de Sorbas, señor Galera Martínez; de Cuevas, Sr. Arana; de Nívar, Sr. García Martínez; de Vera, Sr. González Saldaña; de Arávalo, señor Martín Sanz; de Barco de Avilés, señor Paz y Mateos.

Cineematográfico público

Don Melchor Ruiz León, vecino de Sevilla, ha interesado del Gobierno civil, el autorice para colocar un aparato cineematográfico en la plaza de Bibarrambla, con objeto de exhibir cuadros al aire libre, y gratis, como se viene efectuando en las vecinas provincias andaluzas, durante las vacaciones de verano.

Nuevo médico

Después de unos buenos ejercicios, se ha licenciado en Medicina y Cirugía, el joven D. Antonio Zamora Fernández.

Noticias de Motril

El presidente del Círculo Mercantil y Agrícola, de Motril, D. Leandro Fernández Ocaña, abraza el laudable proyecto de fundar en dicho Centro clases especiales de ilustración y adorno, para cuyo fin celebra frecuentes conferencias con varias de las personas que en esta ciudad pueden dedicarse a la enseñanza.

Ha regresado a Motril el estudiante joven D. Luis Vinuesa Castany, después de haber terminado con bastante aprovechamiento sus estudios.

El contador de este Ayuntamiento don Justo Alhambra ha sido destinado a Cuenca, con el cargo de jefe de la sección de examen de cuentas de aquel Gobierno civil.

El fallecimiento de D. Francisco Javier Cobos, director de la Escuela Normal de Maestros de Granada, ha pasado gran pesar en esta localidad, en donde dicho señor contaba con numerosas amistades y simpatías.

Reina un fuerte temporal Poniente, haciéndose imposible las operaciones de carga y descarga. El vapor «Industria», que llegó esta mañana de Málaga, ha tenido que llevar anclas y marchar a Melilla, sin desembarcar los pasajeros, entre los que venía el teniente coronel primer jefe de esta comandancia de carbóneros.

Circola la agradable noticia de que, habiendo sido aprobada la subasta de las obras del puerto del Torrente, empezarán los trabajos en esta misma semana.

Terminados sus estudios de este curso ha regresado de la Corte, el joven alumno de la escuela de ingenieros de caminos D. Antonio Puertas Rico.

Se encuentra en esta ciudad el oficial de ingenieros militares D. José Eugenio Cuevas, que dentro de pocos días marchará a Valladolid, donde ha sido destinado.

Con motivo de la muerte de D. Araceli Sádor de la Torre, acaecida en Priego (Córdoba), madre política del juez de instrucción de este partido, D. Anselmo Gil de Tejada, son muchas las manifestaciones de pésame que está recibiendo dicho señor.

Ha marchado a Madrid después de corta permanencia en Motril, el coronel de ingenieros D. Francisco López Garvazo.

Ha fallecido en esta ciudad, D. Trinidad Castellano Rodríguez, hermana del conocido industrial D. Antonio Castellano.

El próximo viernes llegará a este puerto, el vapor «Colón», con carga general procedente de Barcelona.

En la calle de los Portugueses, fue acometido ayer fuerosamente Francisco Noguera Díaz, por su suegra Elisa León Caracul, su mujer y su cuñada María y Cabeza Melero León, las cuales le propinaron una soberbia paliza, defendiéndose el Noguera con un cortaplumas. De la refriega resultó magullado el mencionado sujeto y levemente heridas, su suegra, su mujer y su cuñada.

La Compañía del Sur

He aquí los productos de la Compañía de los Caminos de Hierro del Sur de España, en las líneas de Almería y Granada desde 1.º de Enero al 10 de Junio del presente año, y su comparación con los del anterior 1908.

Información militar

Cuerpo Eclesiástico del Ejército

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», publica las reglas que deben sujetarse las oposiciones a ingreso en el Cuerpo Eclesiástico del Ejército.

Ingresará en dicho Cuerpo, en clase de capellanes segundos, y previa oposición, los eclesiásticos que acrediten tener corrientes las licencias de celebrar, con fechor y predicar; haber cursado y aprobado en Seminario conciliar tres años de Filosofía, previo el estudio de Latinitad ó grado de bachiller en Artes, y cuatro años de Teología Dogmática.

Dentro de estas condiciones, y una vez hecha la calificación general definitiva, se tendrá en cuenta por los tribunales de oposición, como razón de preferencia entre los opositores igualmente aptos, la posesión de los títulos de doctor ó licenciado en Teología, Derecho Canónico ó Derecho Civil Canónico.

Cuestiones electorales

Está en estudio, para su resolución inmediata, una consulta relativa a si los militares deben ó no entrar en los colegios electorales con el sufragio ordinario, y sobre si pueden ó no formar parte de las Juntas del Censo y mesas electorales.

La Azucarera «San Fernando»

Una vez terminada la molienda en la fábrica azucarera «San Fernando», de Motril, de la que es gerente D. Florencio Moreu, se ha emprendido grandes obras de ampliación y reparación para la campaña próxima.

Según noticias que hemos podido adquirir, el azúcar elaborada en dicha fábrica, es de excelente calidad, habiendo molido en el presente año un millón ciento diez mil arrobas de cañas, obteniendo una importante producción, de la cual quedan hoy en almacenes 14.000 sacos de azúcar de primera y 2.000 de segunda, con peso de 60 kilos cada saco, cuyas existencias tiene ya vendidas, debido sin duda a la excelente elaboración de esta fábrica, que puede considerarse como de las más perfeccionadas de esta región.

Somatose líquida

de gusto seco y dulce. Reconstituyente.

Noticias de Hacienda

Han sido nombrados auxiliares para el cobro de las contribuciones en las zonas de Albaladeá, D. Juan Moreno Cruz y don Juan Castaño Alonso.

Alcalde amonestado. El delegado de Hacienda ha publicado una circular, amonestando al alcalde de Alhambra, por incumplimiento de un servicio que se le tenía encomendado.

Juntas periclitales. El Boletín Oficial publica una circular ordenando a los Ayuntamientos de esta provincia, que inmediatamente procedan a cumplimentar el servicio de renovación parcial, de las Juntas periclitales para el bienio de 1909 a 1911.

Casos y cosas

Caidan.—Detenidos. Ayer mañana, en el camino de Santa-fé, dió una caída de la caballería que montaba, José María López, de 25 años, resultando herido en la cara y con contusiones en las manos.

Fue curado en el hospital de San Juan de Dios.

Ayer ingresó en el hospital de San Juan de Dios, María Guerrero Calvaque, de 58 años, con fractura del brazo izquierdo, de caída que dió anteaayer en Beas de Granada.

En la Casa de Socorro han sido curados: Antonio Ríos Martín, de una herida en el dedo anular izquierdo; José Fernández Guerrero, herido en el parietal izquierdo; Agustín Mejías Sánchez, de esguince del pie izquierdo; Julio Casa Fernández, herido en la cabeza, y Antonio Morilla Gálvez, herido en el labio inferior.

La guardia municipal, ha detenido a Juan Hurtado y Salvador Delgado Díaz, sospechosos como rateros.

Agua Colonia Orive, 3 rs. frasco. Litro 4 pesetas.—Farmacia Ocaña.

Tos: Tose el que quiere, pues ninguna Tos resiste 24 horas a los Discoides Pectorales Roselló. Caja 2 pesetas. Frasco, 6.

Las únicas aguas de todo el valle de Vichy, que los médicos del mundo entero reconocen no se descomponen embotelladas, son las de las fuentes frías (12) de Saint Louis, que curan de verdad el Estómago, Hígado, Intestinos y Diabetes.

AVISO UTILÍSIMO

Enfermos que padeceis de los bronquios y pulmones, si vuestros maestros están acompañados de opresión ó sofocación, ya es adivinar el uso de los pillos Louis Legras, que en menos de un minuto, calma los accesos más violentos de asma, catarro, sofocación, tos de bronquitis orgánicas, y curan progresivamente, 3 pesetas caja en las farmacias. Depósito en Granada, P. de P. Gálvez, Mesones, 81.

Sociedad Editorial de España.

Oficinas: Espoz y Mina, núm. 1, 1.ª pl. MADRID

Viajeros

En el exprés de anoche, salió para Madrid y el extranjero, a donde le llevan asuntos profesionales, el concejal D. José Rodríguez Contreras.

—En el mismo tren regresó a la Corte el secretario particular del marqués de Portago, D. Enrique Gálvez Fernández.—Hoy sale para Atarfe, D. Antonio Corrojo Barbero, subdirector de la Sociedad de Seguros de vida, «La Estrella».

—Han salido para Motril: D. Adolfo Serra, D. José Benavides, D. Espanta León Alonso, D. Francisco Díaz Pía y don Leoncio Pérez.

—De aquella ciudad han venido: don

Arturo Comas, señora marquesa de Villamantilla, D. Francisco Rodríguez y familia, D. Genaro González, D. Eloya Coronas, D. Eduardo Segura y D. Federico Pérez.

—Ha marchado a Lanjarón, D. Julián Morellana.

—A Orgiva, D. Manuel Gómez Rodríguez.

—Se han hospedado en el hotel Alameda: Mr. Lud Loewenstein y señora, don Eduardo Pleur, D. José Mereno y señor cendo de Barral y señora.

—Han salido para Galera D. Antonio Fernández Peral y para Almuñécar monseñor Pierre Ghys Guillemin.

—En el hotel Victoria: D. José Ramos, don José Ortiz y familia, D. Francisco Saco, D. Salomón Hachud, señora de Serrano é hija, D. José de Vides y Sacristán, D. A. fons Torrecilla, Mr. Paul Heirre, D. Ricardo San Román y don José Torres y señora.

—En el hotel París: D. Manuel Guillén, D. Alfredo López, D. Felipe Almodalla, D. Blas Berenguer, D. Emilio Plaza y D. Antonio Alcalá.

—En el hotel Navio: D. José María Rodríguez, D. Ramón Amigo Pajol, señora marquesa de Villamantilla, D. Gabriel A. lba, D. José Francisco Selegui, don Juan Bonet y D. Rafael Rodríguez.

—Ha regresado de Almería, el corredor de comercio, D. Andrés Lumbreras.

—De la misma ciudad han llegado: doña Clotilde Sánchez, viuda de Campos y su nieta María de los Dolores.

—Ha regresado de Madrid, D. Félix Infante, administrador general del marqués de Portago.

—En el hotel Victoria: D. José Ramos, don José Ortiz y familia, D. Francisco Saco, D. Salomón Hachud, señora de Serrano é hija, D. José de Vides y Sacristán, D. A. fons Torrecilla, Mr. Paul Heirre, D. Ricardo San Román y don José Torres y señora.

—En el hotel París: D. Manuel Guillén, D. Alfredo López, D. Felipe Almodalla, D. Blas Berenguer, D. Emilio Plaza y D. Antonio Alcalá.

—En el hotel Navio: D. José María Rodríguez, D. Ramón Amigo Pajol, señora marquesa de Villamantilla, D. Gabriel A. lba, D. José Francisco Selegui, don Juan Bonet y D. Rafael Rodríguez.

—Ha regresado de Almería, el corredor de comercio, D. Andrés Lumbreras.

—De la misma ciudad han llegado: doña Clotilde Sánchez, viuda de Campos y su nieta María de los Dolores.

—Ha regresado de Madrid, D. Félix Infante, administrador general del marqués de Portago.

—En el hotel Victoria: D. José Ramos, don José Ortiz y familia, D. Francisco Saco, D. Salomón Hachud, señora de Serrano é hija, D. José de Vides y Sacristán, D. A. fons Torrecilla, Mr. Paul Heirre, D. Ricardo San Román y don José Torres y señora.

—En el hotel París: D. Manuel Guillén, D. Alfredo López, D. Felipe Almodalla, D. Blas Berenguer, D. Emilio Plaza y D. Antonio Alcalá.

—En el hotel Navio: D. José María Rodríguez, D. Ramón Amigo Pajol, señora marquesa de Villamantilla, D. Gabriel A. lba, D. José Francisco Selegui, don Juan Bonet y D. Rafael Rodríguez.

De Pinos del Rey 19 Junio. El Apostolado de la Oración de Pinos, ha celebrado con gran esplendor los cultos al Sagrado Corazón de Jesús, predicando todos los días de la novena el señor cura párroco.

El día 4 la festividad fué la función principal y por la tarde se verificó la procesión con asistencia de las autoridades y numerosos fieles.

De Monachil. En este pueblo se ha verificado con extraordinario esplendor la novena del Corazón de Jesús. El día 13 tuvo lugar la procesión, y el 18 la Comunidad general, reuniendo el Pan de los Angeles unos 300 personas que constituyen la Asociación del Apostolado de la Oración.

Cronica de espectáculos. Cervantes. El lunes terminó la breve temporada de fiestas, que ha servido para afirmar los entusiasmos simpáticos de nuestro público por la notable artista Consuelo Mayordía.

A pesar de no haberse podido representar «Cavalleria rusticana» por falta de tiempo, las obras de repertorio y «Pepe el liberal» (estreno) han llevado bastante público al teatro.

Avellina Vicenta y Paulina Victoriano, nuevos elementos que se han unido a la compañía, han conquistado muchos y justos aplausos, así como Videgain, Carrero, Ballester, Mendizábal y los demás artistas.

La compañía ha comenzado su temporada de verano en Linares con gran éxito.

Alhambra. La compañía que dirige el simpático artista Paco Alarcón, han reanudado anoche por unas cuantas funciones sus trabajos con buen éxito.

Se representaron tres obras. «¿Qué alma Redios...» intencionada parodia de «Alma de Dios», pero en estilo político. Tiene gracia el libro y la música. Desfilan por la escena todos nuestros políticos gobernantes y en espera del poder, y algunos de ellos están presentados de mano maestra. La música tiene cierto carácter crítico. Particularmente el «coro de bohemios» resulta muy gracioso y de intencionado espíritu satírico.

La compañía interpreta la obra con bastante acierto.

«El chato del Abayeta y La Patria chica», proporcionó como siempre muy justos aplausos a las hermanas Morais, a Lués García, a Alarcón, Vinart y los demás artistas.

Las novedades del cartel para esta noche, son «La vara de alcalde» y el reciente estreno «El lobato».

Lux Eden. Hoy, festividad de San Juan, se verificarán en el cine-teatro de la Gran Vía matines infantiles, sorteados entre los niños los «Tubos yankess», novedad, cuyas sorpresas contienen premios en metálico.

Las funciones empezarán a las cinco de la tarde, proyectándose un escogido programa, compuesto de diez películas cine-matográficas del mayor interés.

Cartera de un Oidor. Señalamientos para hoy. Sala de lo Civil.—Juzgado de Coín.—Don Manuel Pérez Jiménez y otros, con don Francisco Pérez Sánchez, sobre reclamación de cantidad.—Abogado, señor Higueras; procuradores, Sres. Tortosa y Rivas, secretario, Sr. Alonso.

Sala de lo Criminal.—Sección primera.—Juzgado del Campillo.—Contra Juan González Rodríguez, por usurpación de atribuciones y exacción ilegal; tribunal de jurado.—Abogado, Sr. Peralta; procurador, Sr. Martínez de Castilla; secretario, Sr. Pardo.

Sección segunda.—Juzgado de Guadix.—Contra José Romero Ruiz y otro, por malversación y estafa; tribunal de jurado.—Abogados, Sres. Torres Callejas y Martínez de Federico; procuradores, señores Cano y Romer; secretario, señor Lezcano.

Sección extraordinaria.—Juzgado de Iznalloz.—Contra Fernando González Vico y otro, por hurto.—Abogado, Sr. Juristo; procurador, Sr. González Gómez; secretario, Sr. Valverde.

Juzgado de Guadix.—Contra Justo Rufo Jiménez Martínez y otro, por amensura.—Abogado, Sr. Moraleda; procurador, Sr. Cano; secretario, Sr. Valverde.

Juzgado de Guadix.—Contra Pedro Cabrera Jiménez, por atentado.—Abogado, Sr. Forero; procurador, Sr. González Gómez; secretario, Sr. Valverde.

Jurado. El jurado del Campillo reunido ayer en la sección primera de esta Audiencia, dictó un veredicto de inculpabilidad, según solicitó el Sr. Gil de Gibaja, defensor del procesado Antonio García Atienza, acusado por homicidio.

Señalamos para hoy. Sala de lo Civil.—Juzgado de Coín.—Don Manuel Pérez Jiménez y otros, con don Francisco Pérez Sánchez, sobre reclamación de cantidad.—Abogado, señor Higueras; procuradores, Sres. Tortosa y Rivas, secretario, Sr. Alonso.

Sala de lo Criminal.—Sección primera.—Juzgado del Campillo.—Contra Juan González Rodríguez, por usurpación de atribuciones y exacción ilegal; tribunal de jurado.—Abogado, Sr. Peralta; procurador, Sr. Martínez de Castilla; secretario, Sr. Pardo.

Sección segunda.—Juzgado de Guadix.—Contra José Romero Ruiz y otro, por malversación y estafa; tribunal de jurado.—Abogados, Sres. Torres Callejas y Martínez de Federico; procuradores, señores Cano y Romer; secretario, señor Lezcano.

Sección extraordinaria.—Juzgado de Iznalloz.—Contra Fernando González Vico y otro, por hurto.—Abogado, Sr. Juristo; procurador, Sr. González Gómez; secretario, Sr. Valverde.

Juzgado de Guadix.—Contra Justo Rufo Jiménez Martínez y otro, por amensura.—Abogado, Sr. Moraleda; procurador, Sr. Cano; secretario, Sr. Valverde.

Juzgado de Guadix.—Contra Pedro Cabrera Jiménez, por atentado.—Abogado, Sr. Forero; procurador, Sr. González Gómez; secretario, Sr. Valverde.

Recursos. Por el Tribunal Supremo se ha declarado no haber lugar al recurso de casación que interpuso Antonio Ledesma Hernández, en autos con D. Francisco Galea, sobre rendición de cuentas.

Médicos forenses. De R. O. se ha mandado anunciar la plaza de médico auxiliar de la Administración de Justicia, en Villacarrillo, y por otra disposición idéntica, ha sido nombrado médico auxiliar de la Administración de Justicia, en el partido de Orgiva, D. Bernardino Domínguez Correa.

Licencia. Le han sido concedidos 15 días de licencia al juez de instrucción del distrito de la Merced (Málaga) D. José Porcel y Soler.

Plazos. Se han recibido en esta Audiencia los plazos siguientes procedentes de los juzgados que a continuación se expresan: Juzgado de Baza.—Autos á instancias de María Antonia Martínez Fernández contra D. Miguel Pulido Fernández, sobre nulidad de un testamento.

De Real orden se le han concedido 30 días de licencia a los jueces de primera instancia de Baza y Cuevas de Vera, don Antonio García Gutiérrez y D. Antonio Delgado Corti.

Alcalá la Real.—Autos á instancias de Marceano Pérez Alvarez con Valerino Rico Ortega, sobre juicio voluntario de testamentariedad.

Jáen.—Suspensión de pagos promovida por Sixto Santa María.

Boletín del día. SECCION RELIGIOSA. Santo del día.—La Natividad de San Juan Bautista.

La Misa y Oficio divino son de 1.ª Natividad de San Juan Bautista, con rito doble de primera clase, con octava y color blanco.

Juan Bautista fué hijo de Zacarías é hijo, descendiente de la casa de Aarón. Su concepción había sido ya revelada por el Arcángel San Gabriel á un anciano padre en ocasión de ofrecer á Dios el sacrificio de la

ley, asegurándole que sería santificado en el vientre de su madre; que era enviado por Dios para preparar los caminos á la venida del Mesías; que con su predicación reconciliaría al padre con el hijo, y haría entrar por las sendas de la justificación á los incrédulos; añadiéndole que le pasarian por nombre Juan. Comenzó á decir Zacarías, alegando su ancianidad y la esterilidad y muchos años de casamiento. El ángel le aseguró que desde aquel momento quedaría mudos hasta que se verificase su anuncio. Añadió, y como Zacarías recobrasa el uso de la lengua al nacer su hijo, exclamó: Bendito sea el Señor Dios de Israel, que se ha dignado visitar á su pueblo y librarle de la esclavitud en que gemía.

Jubileo de las 40 horas.—En la iglesia de San Juan de los Reyes. Se manifestará á las seis de la mañana y se oclta á las siete de la tarde. (Mañana en San Juan de los Reyes).

Jubileo perpetuo.—En la Capilla Real de Nuestra Señora de las Angustias. Jubileo permanente.—En las iglesias de las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús.

Rosario.—En la Catedral, San Matías, San José y San Andrés, por la mañana; en la plaza de la piedad de los Lobos y demás capillas de la ciudad.

Misa de hora fija.—En la Catedral á las ocho y media y á las nueve.—En la Capilla Real, San Andrés, San Ildefonso y San José, á las ocho y media.—En San Antonio, Hospitalicos, Sagrado Corazón de Jesús y en San Juan de Dios de seis á once.—En las Angustias y la Magdalena de siete á diez.

Misa cantada.—En la Catedral á las nueve, en la Capilla Real á las nueve y media.

Misa de doce.—En Nra. Sra. de las Angustias, San Justo, la Magdalena y en San Juan de los Reyes.

Novena.—En la iglesia de Nuestra Señora de las Angustias al toque de oraciones se hace la del Sagrado Corazón de Jesús y predica el R. P. Eusebio Gómez, sacerdote de las Escuelas pías.

En San Juan de Dios, á las siete y media y será orador el R. P. Federico Mediavilla, superior de los P. P. Misioneros del Inmaculado Corazón de María, residente en Jáen.

En la Magdalena, á las seis y media de la tarde, predicando un R. P. de la Compañía de Jesús.

Mes del Sagrado Corazón.—En Nuestra Señora de los Angeles y Santa Inés, á las siete de la tarde.—En los Hospitalicos, Sagrado Corazón y San Juan de Dios, á las siete y media.—En Santa Escolástica y Santa María Magdalena, á la oración.—En las Carmelitas Descalzas, á las siete de la mañana.—En las MM. Capuchinas (San Antonio), á las once de la mañana.

Visita de la Corte de María.—Nuestras Señoras de las Mercedes en San Ildefonso. Adoración nocturna.—Turno 7.º San Pascual. Reserva y Misa á las cuatro de la mañana.

En San Juan de Dios. Hay celebrará la Asociación del Santo Arcángel San Rafael su fiesta mensual, en la siguiente forma: Por la mañana, á las siete, misa solemne. Por la tarde, á las siete, exposición de Su Divina Majestad, Santo Rosario, Doctrinaria, Salve y Letanías cantadas con solemnes reservas.

SECCION DE MERCADOS. Alhondiga de granos. Granada 22 de Junio de 1909.

Trigo.—Sobrante anterior, 1121 quintales métricos, 1665 fanegas. Entrada 292 quintales, 641 fanegas, Total existencia 1853 quintales, 2106 fanegas. Se vendieron 441 fanegas al precio de 48 á 51 reales cada una. Sobrante 1164 quintales, 1665 fanegas. Cebada á 32 reales fanega. Habas á 48.

Matadero. Ayer se carnicaron 15 reses mayores, con peso de 1.980 kilos de 182 á 185 pesetas; 116 borregos, con peso de 1.272 kilos, de 1,40 á 1,48.

Los aceites. Las existencias son las siguientes: en el depósito del Sur, 100 arrobas á 55 reales.

SERVICIO DE GRANADA. Servicio de la Plaza para hoy. Parada, Córdoba.—Jefe de día, D. Julio Serifa y Lillo, comandante de Artillería.—Imaginario, D. Enrique Ambel y Cardenas, coronel de Córdoba.—Hospital y provisiones, D. Antonio Villarreal Carvajal, tercer capitán de Córdoba.—Plantón en el Gobierno militar sus ordenanzas.—Plantón en Torres Bermejas, Artillería.—Paseo de enfermos, Córdoba.—De orden de S. 2, el sargento mayor de plaza, Manuel Gil.

El tiempo de ayer. Temperatura máxima, al sol, 29,7 grados. Idem á las 12 de la noche, 25,5. Idem mínima ambiente, 16,5. Idem idem descubierta, 9,0. Dirección del viento, Oeste. Estado del cielo, despejado.

Benevolencia y Sanidad. Ayer por la Asociación de Caridad se repartieron 660 raciones.

Movimiento de población. Ayer se registraron en esta capital: nacimientos, 5; defunciones, 5.

SECCION DE ESPECTACULOS. TEATRO ALHAMBRA. Funciones para hoy: A las nueve, «La alegría de la huerta»; á las diez, «La vara de alcalde»; á las once, «El lobato».

CINEMATOGRAFO LUX EDEN (Gran Vía). Funciones todas las noches. (Reserva) 40 céntimos. Entrada general, 20.

Cas sillas de los conciertos. Se han puesto á la venta al precio de una peseta 35 céntimos, las sillas que se han utilizado en los conciertos de la Alhambra. Pueden adquirirse en la calle de San Antonio 39, y Sacristía de San Matías 16.

La Moda Práctica. Número 77. Con suplemento en colores de elegantísimos vestidos y sombreros de señoras. Se vende en la Administración de este diario al precio de 20 céntimos cada ejemplar.

PÉRDIDA. El 16 del corriente, á las cinco de la tarde, se extravió una potra de 3 años, negra, con un lucero pagueto en la frente, de la yeguada del cortijo de Caño Tablas, término de Izoalco, propiedad de Antonio Rodríguez Puertas.

A quien dé noticias de ella se le gratificará.

CONSULTA MÉDICA. del Dr. Velázquez de Castro, Salvador, catédrico de Terapéutica por oposición en la Facultad de Medicina.

Todos los días, de 11 á 1 Duquesa, 8.

Regaliz Pectoral L. B. a la breva. La superioridad de esta Pesta, sobre las otras Pastillas de Brea, ha sido reconocida por todos los que han hecho uso de ella.

Precio de la Caja: 3 reales. En todas las Farmacias. Debe exigirse la marca L. B. en la caja que rodea la caja. FABRICA EN BAYONA: L. L. G. Bouff.

Interesante á nuestros suscritores de Granada Suscripción á La Semana Ilustrada

Todos los suscritores á este periódico, residentes en Granada, tienen opción á recibir á domicilio por Un real al mes la revista semanal, ilustrada, en colores

La Semana Ilustrada. Desde 1.º de Julio, los suscritores que deseen aprovechar las ventajas que esta empresa les ofrece al servirles la suscripción de tan popular revista por Un real al mes.

llenarán, cortarán y remitirán á nuestra Administración, el adjunto boletín de suscripción

La Semana Ilustrada. En esta popularísima ilustración semanal, encontrarán nuestros abonados de Granada, preciosas novelas de las más reputadas y valiosas firmas, entre las que figuran Benavente, Dienta, Pérez Galdós, Picón, Condesa de Pardo Bazán, Blasco Ibáñez, Manuel Bueno y otros; así como también emocionante folletín; lecturas sensacionales; informaciones curiosísimas a cargo del rey de los reporteros españoles, Carlos Miranda; las saladisimas Cosas del otro jueves, de Antonio M. Viergeol, y los imponderables Sueños de Mamolin, por el maravilloso dibujante Cay, entre nutrida información de las actualidades más salientes y de interés de la semana.

Un real al mes. Los números que se publican hasta el 30 del corriente mes, se entregarán gratis á los señores que se suscriban.

Boletín de suscripción á La Semana Ilustrada. D. _____ suscriptor de _____ residente en _____ número _____ desea recibir la suscripción de _____ La Semana Ilustrada por un real al mes.

Pianos Chassaigne Frères. La mejor marca de pianos: numerosas ventas hechas, y ni una sola reclamación. Único representante en Granada, E. MONTERO. Plaza del Teatro de Isabel la Católica. Hay pianos de ocasión y máquinas de escribir á precios baratísimos.

Historia de Granada. Se ha puesto á la venta la nueva edición de la importantísima Historia de Granada, comprendiendo la de sus cuatro provincias Almería, Jáen, Granada y Málaga, por D. Miguel Lafuente Alcántara.—Cuatro tomos en 4.º mayor, esmeradamente impresos y encuadernados á la rústica.—Precio total de la obra, 10 pesetas.—Los pedidos á D. Luis Seco de Lucena, enviando el importe más 50 céntimos para franqueo y certificado. De venta en la Administración de EL DEFENSOR DE GRANADA

Telegramas

La Corte en La Granja

Madrid 23. Comida solemne. La comida de anoche en Palacio, fué solemne, como de costumbre.

Asistieron los jefes de la casa real, la alta servidumbre, el presidente del Consejo, el ministro de Gracia y Justicia y el director general de los Registros.

Los caballeros lucían frac azul y condecoraciones. Las damas, traje de corte y bandos.

Al servir el champagne, brindó el Rey y con la princesa Beatriz, la reina doña Cristina y las infantas doña Isabel y doña María Teresa.

Durante la comida, ejecutó un brillante programa la banda de música del regimiento de Wad-Ras.

Después de sobremesa, el Rey se mostró rebosante de alegría. Se sentó al piano con el príncipe de Asturias sobre las rodillas, haciéndole jugar sobre las teclas.

Recompensas. Con motivo del alumbramiento de la Reina, se han concedido varias recompensas al personal palatino.

También se han concedido cruces de Isabel la Católica y del Mérito militar, a las fuerzas de alabarderos y de artillería, que prestaban el servicio de guardia en Palacio, al dar á luz doña Victoria.

En La Granja, sólo se ven soldados condecorados.

El bautizo. El bautizo de la infanta se verificará el día 27.

Será padrino el archiduque Federico, que ha salido ya de Viena.

La archiduquesa no puede venir. La representará alguna persona de la real familia.

De media gala. La Corte viste hoy de media gala, por cumplir un año el infante Jaime.

Telegramas de felicitación. En Palacio se han recibido unos quinientos telegramas de felicitación, contándose entre ellos, de todos los príncipes extranjeros y de los presidentes del Senado y del Congreso.

Levantamiento de castigos. El Rey ha encargado al ministro de la Guerra, que dé órdenes, para que se levanten en las academias militares los arrestos por faltas pequeñas.

El conde de San Diego. El médico de cámara, conde de San Diego, ha recibido muchas felicitaciones, por el feliz alumbramiento de la Reina.

Manra de paseo. El presidente del Consejo ha paseado por el camino de Balsain.

Durante el paseo ha pintado algunos ratos.

La Reina y la infanta. La Reina doña Victoria y la nueva infanta, pasaron la noche última perfectamente.

El cumpleaños del infante. Con motivo de ser hoy el cumpleaños del infante Jaime, se ha celebrado en el oratorio de Palacio una misa de ofrenda, á la que ha asistido la familia real.

El Rey entregó dos monedas de oro, de á diez pesetas; una moneda más, que los años que cumple el infante.

La inscripción. A las doce y media se ha verificado en Palacio, la inscripción en el Registro civil, de la nueva infanta.

Se le han puesto los nombres de Beatriz, Isabel, Federica, Alfonso, Eugenia, María Teresa y Bienvenida.

Asistieron al acto, el Rey, toda la familia real, el ministro de Gracia y Justicia y el director general de los Registros.

Firmaron además el acta, los funcionarios palatinos y mister Cochran.

La recién nacida la tuvo en brazos la condesa de los Llanos.

Más telegramas. Continúan recibiendo telegramas de felicitación.

Los últimos son de los reyes de Italia y Portugal, de los presidentes de las Repúblicas francesa y mejicana, de los cardenales Rinaudi y Merry del Val, del Cuerpo diplomático extranjero, acreditado en Madrid, y de las oficialidades de los regimientos extranjeros, de que es el Rey coronel honorario.

Notas políticas. Madrid 23. La Alcaldía de Barcelona. Es esperado hoy en Madrid el presidente del Consejo.

Entre las disposiciones que traerá firmadas de La Granja, figura el nombramiento de alcalde de Barcelona á favor del señor Coll y Pujol.

Los carlistas. Con motivo del fallecimiento del señor Barrio y Mier, triste suceso del que hoy cuenta en otro telegrama, se ha hablado nuevamente en los círculos políticos, del recelo que la mayoría de los carlistas abriga sobre la autenticidad del telegrama de Venecia, confirmando al señor Felín en la jefatura del partido.

El señor Llorens y otros caracterizados tradicionalistas, manifestaban

su extrañeza de que no hubiera don Carlos ratificado su resolución con algún documento que desvanciera la incertidumbre. Si se confirmase la conformidad del pretendiente, el señor Llorens, reunirá las minorías de ambas Cámaras para adoptar la resolución que convenga.

Derrota de Cambó. El presidente del Consejo regresó á Madrid al stardecór.

Ha desistido de su viaje á Barcelona, para asistir á la boda de su sobrino, porque ésta se habrá celebrado hoy.

El domingo regresará á La Granja para asistir al bautizo de la infanta. No ha querido decir nada del decreto nombrando alcalde de Barcelona, pero el ministro de la Gobernación ha dicho, que el designado es el señor Coll y Pujol, catedrático de aquella Facultad de Derecho y persona que fué gran amigo de Cánovas.

Este nombramiento se interpreta como una nueva derrota del señor Cambó y de la derecha solidaria, que quería fuese nombrado el señor Maristany.

Besada y Moret. El ministro de Hacienda, ha visitado hoy al señor Moret, con quien ha conferenciado extensamente acerca de la negociación para el tratado de comercio con Cuba, que prepuso días pasados al Gobierno el Embajador de aquella República.

Alcaldes de Granada y su provincia. Entre los nombramientos de alcaldes firmados por el Rey, figuran los siguientes de Granada y su provincia:

De Granada, don José Gómez Tortosa.

De Orgiva, don Diego Téllez González.

De Huéscar, don Joaquín Fernández Iriarte.

De Ugijar, don Juan Valverde Enciso.

De Albuñol, don José María Vargas Escudé.

De Santafé, don José Agrela Carvajal.

De Montefrío, don José Alba.

De Loja, don Antonio Espejo Ortiz.

De Motril, don Gaspar Esteve Ravassa.

De Alhama, don Francisco de P. Espejo.

De Baza, don José Fanes.

La rectificación del Censo. Como anticipé ayer, la Junta Central del Censo ha celebrado hoy una nueva reunión.

Se ha acordado en ella ampliar por cinco días el plazo para la exposición de las listas electorales, y por otros cinco el de admisión de reclamaciones.

Como consecuencia de esta ampliación de plazos, se retardarán en diez días todas las operaciones posteriores á la admisión de reclamaciones.

La cuestión marroquí. Madrid 23. El sultán y el pretendiente. Según noticias recibidas en Tánger los jefes fugitivos, teniendo las iras de Muley Hafid, se reclaman unos á otros, acusándose de la derrota.

Muley Hafid, sin embargo, consiente en conñar dos nuevas mehallas, fuerisimas, á Mahomed Shergui, cu yos kaidas han recibido orden de ayudarle si va resuelto contra las huestes del pretendiente.

El sultán ha escrito á las kábilas de los alrededores de Fez, invitándolas á que se unan á las mehallas.

El requerimiento del soberano ha sido aceptado.

Las tropas roghistas van acompañadas de caravanas de camellos, cargados de petróleo.

Algunos jefes de aduana, que se han resistido á proclamar sultán al Roghi, han sido rociados con petróleo y quemados vivos, á presencia de sus familias.

El sultán ha equipado setecientos negros, formando con ellos una mehallá especial.

Los arenga frecuentemente y con vehemencia, conjurándoles á traerle la cabeza del Roghi.

En caso contrario les dice, que no vuelvan más á su vista.

Muley Hafid y España. Se dice en Fez, que el sultán se propone enviar una nota á las potencias signatarias del acta de Algeciras, acerca de las últimas negociaciones con España.

Al mismo tiempo solicitará el apoyo de las potencias.

Se dice también, que imposibilitado Muley Hafid de enviar fuerzas al Rif, se propone saquear á los rifeños contra las plazas españolas.

Los moros creen, que los actuales dignos con España obedecen á la política del sultán, que se ha creído que podría utilizarlos para atraerse al Roghi.

Todos los marroquíes censuran agramente esta política, que distancia á Marruecos de España.

Se cree, que si ocurren incidentes en Ceuta y Melilla serán puramente locales.

Información financiera

BOLSA DE MADRID

Table with columns: Valores del Estado, Interior fin corriente, fin próximo, contado serie F, etc. and rows for various financial instruments.

Acciones

Table with columns: Banco de España, Hipotecario, de Castilla, Hispano-America, etc.

Obligaciones

Table with columns: 3 años hipotecarias, Obligaciones azucareras, etc.

BOLEA DE PARIS

Table with columns: París á la vista, Libras, etc.

EL EMPRESTO DE LA AZUCARERA

Anoche, según los datos que se han recibido en Madrid, se habían cubierto más de cuarenta veces, las 7.800 obligaciones de la Azucarera, que no habían suscrito los accionistas.

Lo pedido entre Madrid y provincias, representa más de 300.000 títulos.

BAJA CONSIDERABLE

Las acciones de la Compañía arrendataria de tabacos, han bajado quince enteros.

Desde Valencia

Madrid 23. La Asamblea de la enseñanza. A la sesión celebrada hoy por la Asamblea reformista de la enseñanza, ha concurrido numerosísimo público, del cual formaban parte muchas señoras.

También se veía gran número de sacerdotes y de radicales.

La sesión de hoy había despertado expectación extraordinaria.

Ocupó la presidencia el ilustre escritor señor Ortega Munilla, quien dirigió la palabra á los asambleístas, excitando á los oradores á la cordura para que se respeten todas las ideas.

Acto seguido concedió la palabra al señor Girón, catedrático de Derecho Canónico de la Universidad de Valencia.

El orador impugna los argumentos de la izquierda, y pide el mejoramiento del magisterio.

Para dar fuerza á su petición, cita el caso de un maestro que se convirtió en leñador para comer.

En su opinión, el sueldo mínimo de los maestros, debe ser el de 1.500 pesetas.

Defiende la ingerencia de los párrocos en las escuelas, por ser materia concordada y trusna contra el internado en los Institutos.

Ante la latitud que da el orador á su discurso, surgen protestas.

Había á continuación don Sammel Turner, profesor de la Escuela Moderna, quien pronuncia un discurso radicalismo, abogando por las escuelas neutrales, desechándose la religión sectaria.

El P. Garrigos defiende la enseñanza integral graduada sobre los internados.

El señor Pérez Martín (Cantábrico) combate la enseñanza de todas las religiones, porque el objeto de la enseñanza es el de hacer sabios ciudadanos y la Religión persigue hacer santos.

Habla un sante, que fué un buen santo, pero un mal ciudadano.

Estas palabras promueven los aplausos de unos y las protestas de otros, originándose un gran escándalo.

El presidente consigue imponerse energicamente y restablecer el orden.

Continúa el orador; quien diserta sobre la razón y fe, metiéndose en los Misterios, produciéndose con ello una nueva escaramuzada.

Don Manuel Oller, abogado, defensor de la enseñanza católica.

Don Marcos Miranda le refuta, condenando que se coaccione á la infancia infiltrando la religión.

Estas manifestaciones dan origen á nuevos incidentes que se repiten al hablar el orador de los vicios sociales relacionados con las creencias.

Un nuevo y ruidoso incidente obliga á la presidencia á levantar la sesión.

Los asambleístas se insultan y entre los concurrentes á las tribunas se cambian increpaciones, siendo imposible continuar la sesión.

El presidente ha sido muy elogiado por su energía y acierto.

El asunto del día

El incidente tumultuoso ocurrido en la Asamblea de la enseñanza constituye el asunto del día.

Si los temas que se debatían no los hubiera desvirtuado el afán de polémicas sobre el problema religioso, se hubiera evitado el triste espectáculo que obligó al señor Ortega Munilla á levantar la sesión.

Se observó, que los reaccionarios llevaron multitud de adeptos, que sólo procuraban mediante sus aplausos ó sus protestas, desvirtuar la naturaleza y propaganda de la Asamblea.

También los elementos radicales estaban excitadísimo.

Entre los concurrentes se veía á los señores Azzati y Cervera.

El señor Ortega Munilla, procuró muchas veces evitar que la controversia degenerase en disputa y escándalo, pero á vista de la imposibilidad de apaciguar los ánimos de unos y otros, se vió obligado á levantar la sesión.

Final de la Asamblea

A las siete de la tarde se ha verificado la sesión de clausura de la Asamblea reformista de la enseñanza.

La expectación era extraordinaria por los incidentes que se habían producido antes.

Ocupó la presidencia el doctor Candela.

El señor Moliner solicitó apoyo para conseguir que se lleve á cabo un empréstito de cien millones de pesetas para enseñanza é higiene.

El senador señor Palem, pronunció un elocuente discurso.

Después de condenar los incidentes ocurridos, se ocupó de la colegendatura oficial del profesorado.

Fuó muy aplaudido.

El señor Candela hizo el resumen, agradeció á todos el concurso que han prestado y dió por terminada la Asamblea.

El atentado de Hostafranchs

Madrid 23. Después de la sentencia. El tema único de las conversaciones en Barcelona, es el resultado que ha ofrecido el juicio de la causa de Hostafranchs.

Los comentaristas coinciden en calificar de colesal el informe del señor Sol y Ortega, considerándolo todo el mundo como una obra magistral del foro español.

El final del juicio fué emocionante.

Al terminar la lectura de la segunda pregunta del veredicto se oyó un gran rumor y otras manifestaciones de agrado, viéndose precisado el presidente á ordenar que comenzara el despejo del salón.

El público guardó entonces religioso silencio, para conocer el resto del veredicto.

Cuando el tribunal dictó sentencia absolutoria, se desbordó el entusiasmo.

Matamala se abrazó al señor Sol y Ortega, gritando: «¡Aun hay justicia!».

Lentamente se despejó el salón. Cuantos lo ocupaban querían, antes de abandonar, felicitar á los señores Sol y Ortega y Serrallera.

Al salir de la Audiencia se formaron grandes grupos.

Más de quinientos agentes los disolvían, para evitar que se hicieran manifestaciones cuando saliesen los procesados.

El coche que ocuparon éstos marchó rápidamente.

Un nutrido grupo lo siguió, estacionándose delante de la cárcel.

A las nueve de la noche el grupo había engrosado en tales términos, que lo formaban algunos miles de personas.

Poco después de aquella hora, salieron los procesados, sus familias y sus abogados.

El gentío aclamó al señor Sol y Ortega.

A pesar de los esfuerzos de la policía, se organizó una manifestación, con hachones encendidos, que marchó al Ateneo obrero de Hostafranchs.

El edificio estaba intensamente iluminado y tenía las ventanas abiertas.

En una gran pizarra se leía esta inscripción: «¡Honor á la Justicia!».

La infinidad de personas que ocupaban el Ateneo no cesaban de dar vivas.

Entusiastas aplausos saludaron la llegada de los procesados, á los cuales abrazaron los concurrentes.

Aquellos, profundamente emocionados, dieron las gracias y se trasladaron á sus domicilios, acompañados de sus amigos.

En la Casa del Pueblo el entusiasmo era delirante, dándose repeticiones vivas á Sol y Ortega, á la Justicia y al Jurado.

Una comisión del Jurado fué á la casa de los procesados para felicitarlos.

A las once de la noche devolvieron éstos la visita, acompañados de sus familias.

Con este motivo se repitieron las ovaciones.

El resultado del juicio se telegrafió al señor Lerroux.

A la hora antes indicada, el señor Sol y Ortega asistió al Peliteama de las Arenas, donde se representaba «La Walkyria».

El representante antisoldado fué objeto del entusiasmo popular.

Infinidad de personas le felicitaron.

El señor Sol se mostraba satisfecho de la virtud del Jurado y de que habiere prevalecido la justicia sobre la política.

Varias noticias

Madrid 23. Barrio y Mier. A las doce y media de la tarde ha fallecido el señor Barrio y Mier.

El cadáver será embalsamado y se le trasladará á un pueblecito, donde se le dará sepultura.

Desde anteanoche el distinguido profesor y caracterizado tradicionalista se agravó en términos alarmantes.

A las cuatro de la madrugada de hoy entró en el período agónico.

Hasta el último instante conservó el conocimiento y la entereza de ánimo, dando consejos á los presentes.

Como de tiempo en tiempo le humedecían la boca dijo una vez: «Quiero sufrir esta penitencia».

Rodeaban al señor Barrio su familia, varios sacerdotes y el catedrático de la Universidad de Zaragoza señor Monevra.

Algun tiempo antes del fatal desenlace, se habían dado al enfermo los Santos Oleos y todos los auxilios espirituales.

La enfermedad que ha llevado al sepulcro al señor Barrio y Mier data de hace un año.

Ha muerto en un precioso hotelito situado en las Ventas, al que se trasladó cuando regresó de Alicante.

La reina madre

Ha regresado á Madrid, procedente de La Granja, la reina doña Cristina.

Noticias de Hacienda

El señor González Besada ha recibido hoy á una comisión, que le ha pedido la supresión ó rebaja del impuesto de exportación que paga el corcho en bruto.

El ministro de Hacienda ofreció estudiar el asunto, porque según dijo, hay intereses encontrados.

Hablando el señor González Besada de la noticia que han acogido algunos periódicos, de que el Estado piensa encargarse de la administración de varias líneas férreas, la negó en absoluto.

Este, dijo, sería una locura. Basta fijarse en Italia, cuyo Gobierno tropieza con grandes dificultades para la administración de los ferrocarriles.

El señor González Besada, considera como un éxito, que el Gobierno cubano haya admitido, en principio, para discutir, la deuda que tiene con España.

El señor González Besada, trabaja en la modificación del contrato ante el Estado y la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Muy pronto se hará público.

Se están redactando en el ministerio los reglamentos sobre las contribuciones de utilidades, territorial é industrial y el proyecto sobre la intervención general del Estado.

Esos reglamentos los estudiará una ponencia de diputados y representantes de la Cámara de Comercio y del Círculo mercantil.

Una becerrada

Al amanecer se ha verificado la becerrada dispuesta por los empleados de tranvías.

Los asistentes han sido unos catorce mil.

Se lidiaron cinco becerros y se hicieron varias pantomimas.

Mendearon los revolcones, pero no tuvieron consecuencias lamentables.

Un aniversario

En el Círculo federal se verificó anoche una velada para conmemorar el quince aniversario de la firma del programa del partido.

Pronunciaron discursos que fueron muy aplaudidos, los señores Pi y Suñer, Dicenta, Niembro y otros.

Un estreno

En el teatro «Príncipe Alfonso», se verificó anoche el estreno de la comedia dramática «La venus negra», original del dramaturgo catalán señor Rovira Serra.

La obra tiene tendencia anticlerical.

El diálogo es vibrante y el argumento interesantísimo.

El autor fué llamado á escena repetidas veces.

Las desgracias taurinas

La prensa de Bilbao ha puesto sobre el tapete la cuestión de las desgracias taurinas y los propósitos del ministro de la Gobernación, respecto á las corridas de toros.

Un escritor propone la creación de una academia taurina, por los empresarios y ganaderos.

Todos los aspirantes deberán pasar tres años en la academia, para ser peón; tres también para novillero, y cuatro para matador de toros, debiendo tener la alternativa en Madrid.

Propone además la creación de un Montepío para los toreros viejos é inutilizados, al cual contribuirán los diestros con el diez por ciento de los sueldos y los ganaderos con otro diez por ciento del importe de los toros.

La salud del pretendiente

Comunican de Venecia, que don Carlos de Borbón, enterado de los rumores que han circulado sobre su salud, ha dirigido al comendador de Bigio, el telegrama siguiente:

«Le ruego que desmienta terminantemente la noticia sobre la supuesta enfermedad mía. Me hallo en Varese en perfecta salud».

Canalejas

El señor Canalejas ha marchado á su finca de Otero.

Regresará el día 28.

La banda municipal

El concierto dado en la plaza de toros por la banda municipal, á beneficio de la Asociación de la Prensa, ha sido un gran éxito.

La plaza estaba atestada de público, abundado las mujeres.

Al aparecer la banda fué ovacionada.

El programa anunciado se ejecutó fielmente, repitiéndose algunas composiciones.

El público, extasiado, oyó todos los números, guardando un silencio sepulcral, y prorumpiendo en ovaciones ruidosísimas al terminar la ejecución de cada uno de ellos.

El concierto terminó ya anochecido.

El público salió satisfechísimo y elogiando calurosamente la banda.

Infirme notiable

En la Audiencia de Santander, se ha visto hoy la causa por paricidio de José Gijón Moya.

Han informado los médicos, sosteniendo los de la acusación, que el procesado no es loco, sino degenerado.

El médico de la defensa, señor Maestre, ha pronunciado un brillante informe, para demostrar la demencia epiléptica de Gijón.

Hizo una magnífica exposición frenológica, y examinó el árbol genealógico del procesado.

El abuelo paterno de éste fué arteriosclerótico y hombre débil.

La abuela, histórica iluminada. Muñó de histerismo alucinatorio.

El abuelo paterno fué débil y cobardo.

La madre, histérica.

Examinó la torcedura del cráneo

Pedir en los Cafés

BYRRH

Gran vino Aperitivo, Tónico Fortificante y Generoso



Violet Freres a THUIR (France)

PARA EL BRASIL Y LA ARGENTINA

El grandioso trasatlántico PAMPA

de reciente construcción, á dos hélices (doble marcha), de la Societ General de Transports Maritimes á Vapeur (correos franceses) saldrá de Almería el día 12 de Julio de 1909, admitiendo pasajeros en 1.ª, 2.ª, 3.ª económica y 3.ª clase para Río de Janeiro, Santos (Brasil), Montevideo y Buenos Aires.

AVISO.—El despacho de billetes quedará cerrado el día anterior al de la salida del buque y los pasajeros deberán mandar sus documentos necesarios con alguna anticipación. Para más informes á su Comisario: M. BERJON, Boulevard del Principe, núm. 59.—ALMERIA

Depilatorio Maria Stuard. Usando este Depilatorio nunca tendrás vello LA MUJER, EN TODAS SUS EDADES, DEBE PROCURAR SER SIEMPRE BIEN PARECIDA.

El Depilatorio Maria Stuard es el mejor de todos los depilatorios, por sus sorprendentes y maravillosos resultados. Es el más eficaz é inofensivo, pues no irrita el cutis por delicado y fino que sea.

Para el Brasil y la Argentina El magnífico y rápido trasatlántico FRANCESCA

de la compañía Anstro Americana, saldrá de Almería el 9 de Julio de 1909, admitiendo carga y pasajeros en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase para Río de Janeiro, Santos (Brasil), Montevideo y Buenos Aires.

Sociedad Española de Construcciones metálicas

Capital: 12.500.000 pesetas. Talleres de vagones en Basain (Guipúzcoa) de turbinas, maquinaria y calderería en Baiona (Bilbao) y de construcciones en general en Madrid, Gijón y Linares.

EL LEON CA Almacen de tejidos. de Manuel Pérez de la Blanca Arco de las Orejas, núm. 7.

Se traspasa una acreditada farmacia, casi por la mitad de su valor, por fallecimiento de su dueño. Darán razón Mesones, núm. 75.

Escuela de S. Fernando Dirigida por S. José Nabeaz Diaz Jardines, 26.

ENCUADERNADOR A. Robles Lucena Encuadernaciones de todas clases con prontitud, perfección y economía. Compra y venta de libros usados, antiguos y modernos.

Maderas. Hijos de Pedro Valls.—Málaga. Escritorio: Alameda Principal, núm. 18.

Fabrica de Tejidos Venta al por mayor y menor de toda clase de Lanas, Hilo, Yute y Algodón.—Exportación á provincias. Alhóndiga, 10.—Granada.

Ocasión! Para regalos, bautismos y cesamientos las cajas que sirve surtidas de vinos, aguardientes y licorosas de Vitor y Castilla, de Jerez, por 25, 30, 40 y 50 pesetas, incluyendo un bonito regalo, por lo que tanto está llamado la atención. Para pedidos y detalles, dirijase á su representante en Granada, José Domingo, Lavadero de las Tablas, núm. 29.

Establecimiento de cesterías de Francisco Lopez Copas Especialidad en semillas de todas clases y café legítimo de Puerto Rico (tostados diariamente). Nueva de la Virgen, 1.—Granada.

El Japon Artículos especiales para labores.—Galon para encaje Inglés, á 6 reales pieza de 80 metros.

Vapores Correos Españoles de Pinillos, Izquierdo y Compañía CATALINA

Admite pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga para varios referidos puertos sin trasbordo. Informar á sus Armadores, PINILLOS, IZQUIERDO Y COMPAÑIA, Plaza de San Agustín, núm. 2.—Para más informes: dirijirse á don Diego Toledo Zamora, San Jacinto, 14, 1.ª izquierda, en Granada.

A TODO EL MUNDO CONVIENE HACER SUS COMPRAS EN EL LEON

Calle de Mesones, núm. 98. Por ser la casa que presenta más surtidos en todos los artículos y venden en muy ventajosas condiciones.

Banco Vitalicio de España

Sociedad anónima de Seguros sobre la VIDA (punto fijo). Capital social 15.000.000/00. Reservas generales 20.554.750/68.

Para calzado barato sólido y elegante EL PORVENIR

Aviso importante para la presente temporada. Persianas colocadas, de varios colores, desde 2, 2,25 y 2,50 pesetas metro cuadrado.

Se alquila un pequeño piso principal interior, en catorce pesetas en la calle de la Concepción, núm. 4.—Durán razón, Jarreria, 2, 3.ª izquierda.

Almoneda de algunos cuadros al óleo, molduras, y modelos árabes, relojes, escritorios, libros, instrumentos de música, dos puertas de calle, y otros objetos. Eivira, núm. 104, de doce á tres de la tarde.

Almoneda de muebles de toda la casa. Labadero de las Tablas, núm. 15.

Almoneda de muebles de toda la casa. Labadero de las Tablas, núm. 15.

Almoneda de algunos cuadros al óleo, molduras, y modelos árabes, relojes, escritorios, libros, instrumentos de música, dos puertas de calle, y otros objetos.

Almoneda de muebles de toda la casa. Labadero de las Tablas, núm. 15.

Almoneda de muebles de toda la casa. Labadero de las Tablas, núm. 15.

Almoneda de muebles de toda la casa. Labadero de las Tablas, núm. 15.

Almoneda de muebles de toda la casa. Labadero de las Tablas, núm. 15.

Almoneda de muebles de toda la casa. Labadero de las Tablas, núm. 15.

Almoneda de muebles de toda la casa. Labadero de las Tablas, núm. 15.

Almoneda de muebles de toda la casa. Labadero de las Tablas, núm. 15.

Almoneda de muebles de toda la casa. Labadero de las Tablas, núm. 15.

Almoneda de muebles de toda la casa. Labadero de las Tablas, núm. 15.

Motor á gas Motor nuevo, completo con sus gasógenos de 20 caballos procedente de Exposición

Ignacio y Matías Navea COSECHEROS DE VINOS EN VALDEPEÑAS de cosecha propia

PRECIOS Valdepeñas añojo tinto, 16 litros, 6 Valdepeñas extra tinto y blanco, idem, 4'80 Valdepeñas ajorezado, idem, 1'5 Vinagre vinico garantizado, idem, 6 Vinagre vinico garantizado, litro, 0'50 Alcohol desnaturalizado, litro, 1

Quinina dulce Toman los niños sin dificultad ninguna esta salvadora preparación del Doctor González Perales. Pedidla en Granada en la Farmacia de San Gil.

LA HABANERA Gran establecimiento de bebidas y osea de comidas. Alhóndiga, 2.

Las Novedades artículos de fantasía.—Luz.—Madruga. Acera del Casino, 15.

Salón de barbería DE JUAN ANGUIA Servicio esmeradísimo. Alhóndiga, 78.—GRANADA

Proquería del Sto. Cristo MANUEL GARCIA ALARCON Surtido completo en productos químicos y farmacéuticos del Reino y Extranjero. Barrios, trochas, sinescos, colores y drogas en general. Utensilio depósito de la verdadera Legia SOL á 30 centimes Eiro.

Proquería del Sto. Cristo MANUEL GARCIA ALARCON Surtido completo en productos químicos y farmacéuticos del Reino y Extranjero.

Proquería del Sto. Cristo MANUEL GARCIA ALARCON Surtido completo en productos químicos y farmacéuticos del Reino y Extranjero.

Proquería del Sto. Cristo MANUEL GARCIA ALARCON Surtido completo en productos químicos y farmacéuticos del Reino y Extranjero.

Proquería del Sto. Cristo MANUEL GARCIA ALARCON Surtido completo en productos químicos y farmacéuticos del Reino y Extranjero.

Proquería del Sto. Cristo MANUEL GARCIA ALARCON Surtido completo en productos químicos y farmacéuticos del Reino y Extranjero.

Proquería del Sto. Cristo MANUEL GARCIA ALARCON Surtido completo en productos químicos y farmacéuticos del Reino y Extranjero.

Proquería del Sto. Cristo MANUEL GARCIA ALARCON Surtido completo en productos químicos y farmacéuticos del Reino y Extranjero.

Proquería del Sto. Cristo MANUEL GARCIA ALARCON Surtido completo en productos químicos y farmacéuticos del Reino y Extranjero.

Proquería del Sto. Cristo MANUEL GARCIA ALARCON Surtido completo en productos químicos y farmacéuticos del Reino y Extranjero.

Proquería del Sto. Cristo MANUEL GARCIA ALARCON Surtido completo en productos químicos y farmacéuticos del Reino y Extranjero.

Proquería del Sto. Cristo MANUEL GARCIA ALARCON Surtido completo en productos químicos y farmacéuticos del Reino y Extranjero.

ANEMIA ESCROFULAS CLOROSIS PILDORAS DE BLANCARD

JARABE DE BLANCARD

LA ALICANTINA

DEHAUT

Se venden en el depósito de vinos de D. Antonio Montero, Plaza de la Trinidad, los legítimos de la costa y viñagres del cosechero de Rubite, D. Antonio Vázquez López.

Aviso Cafés tostados de primera, á los increíbles precios de 2,10, 2,20 y 2,35 pesetas los 400 gramos.

De interés, LEASE. Los mejores cafés de Puerto Rico y Moka, tostados á diario, se venden en el acreditado establecimiento de comestibles Saco.

Los Malagueños Está reconocido por los inteligentes que esta casa expende los mejores vinos de Valdepeñas, y que nadie le supera en especialidades de Málaga dulce y secos.

Taller de Escultura JOSÉ ROMAN Integros en madera tallada, carton piedra verdad y arcilla cocida.

En sitio céntrico se vende una bonita casa sola. Razón, Lucena, 11

La Verdad Calzados garantizados á plazos y al contado.—Precios más económicos que ninguna casa de su clase.

Casa para viajeros Juan Alcáide Abaro, camarero que fué del Hotel Victoria, avisa á su numerosa clientela, que es propietario de la antigua casa San Antón, núm. 4, cuyo establecimiento ofrece con esmerada asistencia y precios económicos.

La Alegria CAFÉ Y CERVEZA Se sirven cenas económicas.—Vinos y licores de las mejores marcas.—Servicio á domicilio.—Despacho permanente. Tineja, núm. 28.

Juan Lobo

—No os parece bien? —No. —Yo temía... —Pero hay algo que no os haga temblar? No debierais ser así, Santiago. Hay cosas que se pueden decir á una joven sin ofenderla, sin desagradarla, sin faltarla al respeto. Sé lo que valéis, sé que tenéis un gran corazón, sé la causa de vuestra timidez. Si; he admirado todo lo que hay en vuestro corazón y en vuestro pensamiento.

—Siempre os he amado, Santiago—contestó Juana radiante de alegría. —Yo os amaba tanto—exclamó Santiago—que no me atrevía á deciroslo. Ni á deciroslo, ni siquiera á miraros. —Y ya os atrevéis! —Ya han desaparecido todos mis temores. Vuestras palabras han dado valor á mi corazón. Ya no soy el mismo que era. Todo brilla en torno mío, todo me deslumbraba. Me parece que este jardín es un rincón del paraíso. El mundo es mío. ¡Juana! ¡Juana! ¡Os amo! La emoción había sido demasiado violenta y el pobre muchacho se echó á llorar. Juana también lloraba silenciosamente.

—¿Me ama! ¡Soy amado!—exclamó Santiago como quien se despierta de un largo sueño.—Es una ventura que no merezco; pero, creedlo, Juana, me hará digno de ella. Quiero que seáis dichosa, y lo seréis. Mi corazón, mi alma, mi vida, todo os pertenece, Juana; qué quieres que haga por tí para demostrarte la fuerza de mi amor? —¿Y para qué?—preguntó una voz detrás de los dos jóvenes. Los dos enamorados se levantaron bruscamente. El hombre que había hecho aquella pregunta era un anciano cubierto de andrajos. —¿Y por qué estáis ahí?—le apostrofó duramente Santiago. —Por casualidad, amigo mío—le contestó el viejo.—Estoy muerto de cansancio, y he entrado aquí á descansar á la sombra de este árbol.

—¿Habéis entrado á escucharnos. —No; hace mucho tiempo que estoy aquí. Antes de que bajara al jardín esta joven. —Pero el caso es que nos habéis oído. —Os he oído, y vuestra conversación me ha parecido muy interesante. ¿A qué negarlo? ¡Y qué importa que os haya oído! No seré yo quien trate de causar ningún perjuicio á esta joven. ¿No me conocéis? Soy el tío Bi-que, el mendigo de Blancourt. Estad tranquilo. Nadie sabrá por mí vuestros secretos. Quedad con Dios. —Esperad—le dijo Juana. —Llamadme como todo el mundo: el tío Bi-que. La joven se acercó á su canastilla de labor, y sacó de ella un bolsillo. —No soy rica—dijo al mendigo—pero tomad esta cantidad para comprar unos zapatos. Vais descalzo. Y echó en la mano del viejo tres ó cuatro monedas de plata. El mendigo las tomó, y después de mirarlas un momento, se las llevó á los labios y las besó. —Muchas gracias, señorita—exclamó.—Dios os las devuelva en felicidad. —St, pienso en mi madre, á quien no he conocido; en mi madre, que murió en Blancourt. ¿Cuánto la amaría si viviese! ¡Madre mía! ¡No sé de ella nada! ¡Ni siquiera su nombre!

II EL ANTIGUO DRAGON —Santiago, ¿conocéis á ese pobre hombre?—preguntó Juana. —St, Juana—le contestó Santiago.—Todos los años viene dos ó tres veces á Marille. Dicen que no siempre ha sido pobre. En otro tiempo fué un labrador rico. El desgraciado es viejo, y no pudiendo trabajar, pide limosna. —¿Qué triste historia! —St, muy triste. Debía haber en Francia asilos para los ancianos que no pueden trabajar. —¿Y se llama el tío Bi-que? —Es un apodo que le han puesto. —¿Por qué? —No puedo deciroslo, Juana. ¿Os ha interesado ese pobre hombre? —Mucho. ¿No habéis notado cómo me miraba? —En efecto, no ha dejado de mirarme un solo momento. —Parecía que tenía algo que decirme. —¿Qué había de tener que deciros? —Es verdad. ¿Y decís que es de Blancourt? —St, Juana. Juana lanzó un profundo suspiro. —¿Pensáis en vuestra madre?—exclamó Santiago. —St, pienso en mi madre, á quien no he conocido; en mi madre, que murió en Blancourt. ¿Cuánto la amaría si viviese! ¡Madre mía! ¡No sé de ella nada! ¡Ni siquiera su nombre!

Cuando hablo de los primeros años de mi vida á mi padre, ó no me contesta, ó me contesta con evasivas. Se pone triste, me abraza y llora. ¿Qué ha hecho mi madre para que no me hable de ella? Ese pobre mendigo debe haberla conocido... En cuanto le vea, le aplicaré que me diga todo lo que sepa de ella. —Juana, alejad vuestro pensamiento de esas tristes ideas. —Es verdad, Santiago. Hablemos de otras cosas. ¿Habéis venido á ver á mi padre? —St, Juana; pero no he podido verlo, porque no está en casa. —Ha salido esta mañana con su inseparable Fidela á dar un paseo por la orilla del río. Ya no debe tardar. La frente de Santiago se enlució. —¿Sabéis para qué quería ver á vuestro padre? Para despedirme de él. He caído soldado. Juana palideció. —¿Cuándo partís?—preguntó á Santiago con viva emoción. —Mañana. Sin la fuerza de voluntad que era la base de su carácter, Juana se hubiera echado á llorar. —Un poco precipitado me parece vuestro viaje—dijo después de una breve pausa—pero si es preciso, partid. El deber es antes que todo. Sois soldado, y pertenecéis á la patria. Sois digno de servir. Tenéis un gran corazón. Si algún día la amenaza un enemigo, tengo la seguridad de que seréis uno de sus mejores defensores.

Partid, Santiago. Juana os espera. —Gracias, mi adorada Juana, gracias—exclamó Santiago.—Ya no saldré de Marille con la desesperación en el alma. Los horizontes de mi vida se han ensanchado. El porvenir es nuestro. Tardaré siete años en volver. Pero cuando está iluminado por la esperanza, el tiempo es corto. En aquel instante se oyeron los ladridos de un perro, de la Fidela, inseparable compañero del capitán. —Ya está ahí mi padre—dijo Juana. —Ahora me asalta otro nuevo temor, Juana—repuso Santiago. —¿Me prohibiré el capitán pensar en vos?... —Tranquilizaos, amigo mío—contestó al punto Juana.—Mi padre sabe, hace ya bastante tiempo, que me amáis y que os amo. El capitán se presentó en este á la puerta de la casa. Sus facciones revelaban la misma salud y su cuerpo la misma fuerza que cuando le presentamos á nuestros lectores en la alcaldía de Blancourt. Sólo se conocían los dieciséis años transcurridos desde aquella fecha en sus cabellos y en su bigote. Este era más blanco y aquellos eran menos abundantes. Santiago y Juana se dirigieron hacia él cogidos de la mano; pero en la mitad del camino tuvieron que detenerse para contestar á las caricias de

Fidela, que les salió al encuentro ladrando alegremente. —Mestiza de perro de caza y de aguas, Fidela no era de gran talla, pero tenía la gallardía y la viveza de los primeros y la inteligencia y la bondad de los segundos. Merecía el nombre que le habían puesto. —¿Eres tú, Santiago?—exclamó el viejo capitán tendiéndole la mano.—¿Has venido á hacer compañía á Juana mientras yo daba mi acostumbrado paseo? Juana dió un abrazo al capitán, que éste le pagó dándole un beso en la frente. —No, señor—contestó Juana.—Santiago ha venido á deciros una cosa importante, y no ha querido irse sin deciroslo. —Y no te ha dicho más que adiós? —No, señor. Santiago me ha dicho además que me ama. —¿Cómo! Se ha atrevido... —St, señor, se ha atrevido. —Y tú qué le has contestado? —Que lo amaba también. —Alabo la franqueza. Esto no es una declaración de amor; es tomar un reducito de la bayoneta. ¡Bien me habéis cogido las vueltas! ¡Lo oyes, Fidela! Mientras nosotros nos paseábamos tranquilamente, aquí se entendían estos dos. Fidela contestó á las palabras de su amo con un prolongado ladrido. —Eso no está bien, señor Santiago